
ОТЧЕТНО И ТРАНСПАРЕНТНО
НОВИ ПРИВИЛЕГИИ ЗА ЧЛЕНОВИТЕ НА СИНДИКАЛНИОТ ФОНД НА СОНК

Надзорните одбори на Советот на СОНК и Синдикалниот фонд на
СОНК извршија надзор врз финансиското работење на Советот и
Фондот на СОНК, а врз основа на документацијата изготвена од
независно сметководствено биро.

Надзорниот одбор на Советот на СОНК констатира дека приходите
на  сметката  на  Советот  се  стабилни  и  во  постојан  пораст,
додека пак расходите се во опаѓање.

Од членовите на Надзорниот одбор на Синдикалниот фонд на СОНК
беше констатирано дека и Синдикалниот фонд на СОНК работи со
позитивни финансиски резултати, а сите пристигнати  барања со
уредна и комплетна документација се навремено реализирани, по
сите основи.

Исто  така,  беше  одржана  и  седница  на  Собранието  на
Синдикалниот фонд на СОНК, на која беа избрани членови на
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Управниот одбор, и тоа:

Чедомир  Спасовски  –  Регионалниот  одбор  на  СОНК  –1.
Куманово
Ибраим Исмаилоски – Регионалниот одбор на СОНК – Струга2.
Јулија Златкова – Регионалниот одбор на СОНК – Кочани3.
Стојче Димитров – Регионалниот одбор на СОНК – Кавадарци4.
Јаким Неделков, Претседател на СОНК, по функција.5.

Беше  усвоен  Извештајот  за  финансиското  работење  на
Синдикалниот фонд на СОНК за 2022 година. На седницата беа
разгледани приговорите доставени до Управниот одбор, при што
беа прифатени сите оние со оправдана причина за истото. Исто
така, на седницата беа анализирани и дискутирани финансиските
можности на Фондот за одредени новитети, се со цел да се
излезе во пресрет на потребите на членовите за користење на
поголеми права од Синдикалниот фонд на СОНК.

Собранието на Синдикалниот фонд, кој го сочинуваат по еден
претставник од регионалните одбори на СОНК, ги разгледа сите
предлози и мислења и ги усвои следниве новитети:

На  предлог  на  Собранието,  Управниот  одбор  на
Синдикалниот фонд на СОНК донесе одлука да се зголеми
висината  на  Синдикалниот  кредит,  кој  претставува
единствен основ каде средствата се повратни, од 20,000
на 22,000 денари.
Од членовите на Собранието на Синдикалниот фонд на СОНК
едногласно беше усвоен предлогот за воведување на новина



по други основи односно право на парична помош по основ
на  новороденче.  Со  воведување  на  овој  предлог,
корисникот на Фондот има право на парична помош во износ
од 4,000 денари.
Членовите на Собранието на Синдикалниот фонд едногласно
прифатија да се прошири правото на парична помош за
лекување, набавка на лекови и медицински помагала (член
9 од Правилникот на Синдикалниот фонд на СОНК) и тоа во
делот за:

лекување  во  приватни  болници  на  територија  на
Р.С.Македонија  за  оние  интервенции  за  кои
болницата  нема  склучено  договор  со  Фондот  за
здравствено  осигурување.  Синдикалниот  фонд  ги
признава лекувањата само за малигните заболувања и
лекување во странство на свој трошок. Синдикалниот
фонд  ги  признава  оние  интервенции  кога  за  тоа
барателот ќе достави медицинска потврда од доктор,
специјалист  од  здравствена  установа  од
Р.С.Македонија  дека  тој  вид  на  лекување  не  се
изведува во нашата земја.

За последните два случаи, ќе се применуваат член 9, став (1) и
став (2) од Правилникот на Синдикалниот фонд на СОНК.

На  крајот  од  седницата,  од  страна  на  Собранието  беше
констатирано  дека  Синдикалниот  фонд  на  СОНК  е  од  огромно
значење за неговите членови, а истотака го изрази и своето
задоволство од непречената комуникација со Стручната служба на
СОНК.

СОВЕТОТ  НА  СОНК  ДАДЕ
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НЕГАТИВНО  МИСЛЕЊЕ  ЗА  НОВИОТ
ПРЕДЛОГ – ЗАКОН ЗА СИСТЕМОТ
НА ПЛАТИ ВО ЈАВНИОТ СЕКТОР
На ден 18.01.2023 година, Советот на Самостојниот синдикат за
образование, наука и култура на Република Македонија – СОНК ја
одржа својата 18-та редовна седница, на која беа разгледани
повеќе прашања за актуелните состојби во детските градинки,
основното,  средното,  високото  образование  и  наука,  како  и
културата.

На седницата, главен акцент беше ставен на предлог – законот
за системот на плати во јавниот сектор и беа извршени темелни
анализи по доставените забелешки од синдикалните организации.

По опширната дискусија и донесените констатации, Советот на
СОНК едногласно донесе Заклучоци, кои може да ги погледнете
ТУКА.

 

СОВЕТОТ НА СОНК НА 05-09-2015
ГОД. ЈА ОДРЖА I-ТА СЕДНИЦА ВО
НОВ СОСТАВ

VI- ОТ КОНГРЕС НА СОНК ОДЛУЧЕНО ДА СЕ
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ОДРЖИ НА 12 ДЕКЕМВРИ 2015 ГОДИНА
 Советот на Самостојниот синдикат за образование, наука и
култура  (СОНК)  во  нов  состав,  по  извршените  избори  во
Регионалните одбори на СОНК во 2015 година, ја одржа 1- та
редовна седница.

На  почетокот,  претседателот  на  СОНК,  Јаким  Неделков,  кој
раководеше со работата на седницата, имаше воведно излагање за
активностите на СОНК во врска со спроведување на Одлуката за
распишување на редовни избори во синдикалните организации и
регионалните  одбори  за  2015  година.  Претседателот  Неделков
истакна  дека  во  еден  дел  од  синдикалните  организации  беа
пробиени и крајните рокови за одржување на изборите во истите,
со  што  се  создадоа  објективни  причини  за  пролонгирање  на
изборите во регионалните одбори на СОНК, а со тоа и причина за
неминовно пролонгирање на активностите за одржување на   VI-
от  Конгрес  на  СОНК.  Исто  така,   од  десетина  синдикални
организации  на  СОНК  беа  поднесени  Приговори  од  група  на
членови на СОНК, со кои беше оспорена регуларноста на изборите
и тоа беше дополнителна причина за одлагање на изборите во три
регионални одбори на СОНК, а во два регионални одбори на СОНК
поради годишните одмори и барање за пролонгирање на изборните
состаноци од повеќе  синдикални организации, сеуште не се
извршени изборите во овие региони.

Советотна седницата  утврди  Предлог – Извештај за работата на
Самостојниот синдикат за образование, наука и култура на Р.М.
(СОНК),  за  периодот  октомври  2010-2015  год.,  Предлог  –
Програма  за  активностите  на  Самостојниот  синдикат  за
образование,  наука  и  култура  на  Р.М.  (СОНК),  за  периодот
октомври 2015 – октомври 2020 год. и истите се ставени на
расправа пред сите синдикални организации на СОНК, која ќе
трае до 20 октомври 2015 година. Исто така, Советот на СОНК
 усвои  Критериуми  за  предлагање  на  можни  кандидати  за
претседател на СОНК, според кои синдикалните организации на
СОНК ќе можат да дадат предлози за претседател на СОНК, кои



согласно Критериумите ќе бидат сумирани на ниво на Регионален
одбор, а потоа ќе бидат доставени до Советот на СОНК.

Согласно  претходно  наведените  пролонгирања  на  изборните  
активности  во синдикалните организации и регионалните одбори
на СОНК, Советот на СОНК едногласно одлучи да се продолжи
рокот за организирање и одржување на VI – от Конгрес на СОНК,
да се одржи на 12 декември 2015 година.

ГРАДИНКИТЕ  БАРААТ  ДА  СЕ
ПОЧИТУВА  ЗАКОНОТ  И
КОЛЕКТИВНИОТ ДОГОВОР ВО ДЕЛОТ
НА РАБОТНОТО ВРЕМЕ

СОНК ОДРЖА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦИЈА ПРЕД МИНИСТЕРСТВО ЗА ТРУД И
СОЦИЈАЛНА ПОЛИТИКА

На ден 7-12-2020 година, СОНК предводен од претседателот, г-
дин  Јаким  Неделков,  одржа  прес-конференција,  пред
Министерството  за  труд  и  социјална  политика.

На пресот учествуваше и дел од раководството на СОНК, кое
спонтано се приклучи и даде придонес на активностите што ги
презема СОНК.

Имено, во последниов месец, во дел од градинките во нашата
држава, врз основа на издадено Решение од страна на инспектори
при  Министерството  за  труд  и  социјална  политика,  се  бара
неделното работното време на воспитувачите и негователите, да
се зголеми на 40 часа, што е спротивно и на Законот за детска
заштита и на потпишаниот Колективен  договор за оваа дејност.
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СОНК,  по  однос  на  овој  проблем,  оствари  повеќе  средби  со
претседателите на синдикални организации и со Министерот за
труд и социјална политика, со цел, а по пат на социјален
дијалог, да се надмине ова прашање. За жал и покрај сите
агументи кои укажуваат дека ваквата состојба е неиздржана и
против одредбите од Законот и Колективниот договор за оваа
дејност,  директорите  на  установите  се  приморани,  согласно
издадените  решенија,   писмено  или  усно  да  им  наложат  на
вработените да работат со 8 часовно работно време.

Претседателот на СОНК, Неделков, на прес-конференцијата, ја
осуди ваквата состојба во детските градинки и одговори на
потребата, која беше побарана од страна на Министерот за труд
и социјала политика, г-ѓа Јагода Шахпаска, овие вработени во
услови на пандемија од Ковид-19, да бидат опшествено одговори
и подвлече дека:

-вработените во детските градинки, без разлика дали се наоѓаат
во  вонредни  или  редовни  услови  за  работа,  без  исклучок,
секогаш  се  однесувале  и  ќе  се  однесуваат  со  најголема
општествена  одговорност  и  најсовесно  ја  извршуваат  својата
работа со нешто најмило и свето, а тоа е најмладата популација
односно децата.

-во овие вонредни услови, со најголема одговорност, тврдат
дека почитувајќи ги протоколите, никогаш не се случило да не
се прифати дете во периодот предвиден за тоа или да не се
предаде детето на родител, кога тој ќе дојде да го земе.
Напоменуваат  дека,  со  добро  менаџирање  во  установите  нема
мешање на групи на деца и вработени, така што воспитувачот и
негувателот од сопствената група ги примаат односно предаваат
децата.

-тврдат дека се општествени одговорни и заради тоа што не
ретко остануваат и подолго на работа, се додека не дојде и
последниот родител по своето дете и за тоа никогаш не гледале
на час или на работно време.



-тврдат дека се општествено одговорни и покрај многуте тешки
услови за работа во градинките, пред се, од просторни услови и
големина на групите, коишто неретко се и двојно поголеми од
нормативот и никогаш не  го намалиле квалитетот на грижата,
воспитанието и образованието на децата.

-тврдат дека се општествено одговорни и заради неисполнување
на одредбите од Правилникот за стандардите и нормативите за
работата на детските градинки, во делот на потребен кадар за
работа со целосни групи. Тоа значи дека работата што треба да
ја работат тројца, тие со децении ја работат двајца.

-тврдат дека се општествено одговорни  и заради тоа што во
случај на отсутност на колешка во група, од разни причини,
нејзината работа се префрла на еден вработен, без да се најде
нејзина замена и работното време со деца трае повеќе од 10
часа.

-тврдат дека се општествено одговорни и покрај сите работни
обврски што ги реализираат во установата, а заради немање
услови, работат и онлајн настава од дома со деца коишто од
разни причини не посетуваат настава.

-тврдат  дека  се  општествено  одговорни  бидејќи  обуките  за
професионален развој ги посетувааат надвор од работното време.

-и покрај огромната опасност од пренесување на вирусот од
децата врз нив, без исклучок, ја работат најсовесно нивната
работа,  иако  ниту  еден  директор  нема  потпишано  изјава  за
проценка на ризик на работно место.

-и секако, да не се заборави дека вработените во детските
градинки со децении имаат најниска плата во јавниот сектор,
иако нивната работа е можеби најсензитивна и најодговорна.



На крајот од прес-конференцијата, претседателот Неделков се
обрати до Министерот за труд и социјална политика велејќи дека
сите погоре наведени аргументи доволно говорат за одговорни
трудољубиви работници, коишто во ваков период наместо да бидат
заштитени од евентуални заболувања и несакани последици, со
вакви непромислени реакции на инспекторите, се доведува во
прашање  нивното  здравје,  ентузијазам  и  исполнителност.
Неделков порача дека се надева Министерството ќе стори се за
да се врати работното време за работа со деца, согласно Закон
и  Колективен  договор.  Исто  така,  смета  дека  по  пат  на
социјален дијалог, конечно ќе се затвори ова прашање и во
наредниот период ќе се дискутира и  изнајде заедничко решение,
за  прашања  кои  ќе  го  подигнат  воспитно-образовниот  и
згрижувачки  процес  во  градинките,  како  и  подигнување  на
социјалниот статус на вработените во градинките. Во спротивно,
СОНК ќе ги искористи сите расположиви средства за одбрана на
правата  од  работен  однос  на  вработените  во  оваа  дејност,
вклучувајќи ги и најрадикалните.



 

 

РАБОТНА  СРЕДБА  НА  ЧЛЕНОВИТЕ
НА СОНК ОД РЕГИОНАЛНИОТ ОДБОР
ВЕЛЕС  СО  РАКОВОДСТВОТО  НА
СОНК

ЧЛЕНОВИТЕ НА СОНК ДАВААТ ЦЕЛОСНА ПОДРШКА
НА РАКОВОДСТВОТО НА СОНК ЗА ОСТВАРУВАЊЕ
НА ПОВИСОКИ МАТЕРИЈАЛНИ И СОЦИЈАЛНИ ПРАВА
 Работните средби на кои учесвуваше највисокото раководство на
СОНК  и членовите на СОНК од велешкиот регион, во организација
на Регионалниот одбор на СОНК Велес, продолжија со очекуван
интерес и посетеност. Работата беше организирана во две групи,
најпрво во Велес, а потоа и во Свети Николе. Се отворија
повеќе прашања од сите дејности кои ги покрива СОНК, кои во
најголем дел беа колективни и се повторуваат со прашањата од
 преходните работни средби во другите Регионални одбори на
СОНК.
Со завршувањето на овие две работни средби се заврши и првиот
циклус на вакви синдикални состаноци, кои заради отпочнување
на годишните одмори ќе бидат во прекин и нивното продолжување
ќе биде од втората половина на месец Август.

Врз основа на направената анализа од сите досегашни работни
средби со нашите членови, може да се заклучи  дека има прашања
за кои во наредниот период раководството на СОНК на сите нивоа

http://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%b1%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%87%d0%bb%d0%b5%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%be%d0%b4/
http://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%b1%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%87%d0%bb%d0%b5%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%be%d0%b4/
http://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%b1%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%87%d0%bb%d0%b5%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%be%d0%b4/
http://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%b1%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%87%d0%bb%d0%b5%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%be%d0%b4/


и социјалните партнери  треба максимално да се заложат за што
по брзо изнаоѓање на прифатливи решенија за двете страни . Ќе
издвоиме  само  неколку  прашања  кои  се  истакнуваат  како
најзначајни,  а  тоа  се  :  зголемување  на  платите  во
образованието,  науката  и  културата,  примена  на  потпишаните
Колективни  договори во целост, обезбедување на работни услови
според  нормативот за бројот на деца во групите во градинките,
намалување  на  администрирањето  во  градинките  и  училиштата,
намалување на бројот на ученици во паралелките во основното и
средно  образование,  обезбедување  превоз  на  вработените  од
страна на работодавачите,  потпишување на колективни договори
за  култура,  високо  образование  и  наука,  подигнување  на
степенот на социјалниот дијалог на сите нивоа, како и други
  прашања кои тековно ќе се решаваат.

Членовите на СОНК даваат целосна подршка на раководството на
СОНК на сите нивоа и се подготвени да дадат свој максимален
придонес и ангажман за задржување на своите права од работен
однос како и остварување на нови повисоки права со колективно
договарање, со што ќе си обезбедат по голема материјална и
социјална  сигурност.



ЗАВРШИ  ПОСЕТАТА  НА
ГЕНЕРАЛНИОТ  СЕКРЕТАР  НА
ИНТЕРНАЦИОНАЛАТА  ЗА
ОБРАЗОВАНИЕ НА СОНК

ПОСЕТА ОД ИСКЛУЧИТЕЛНО ЗНАЧЕЊЕ ЗА СОНК
Генераниот секретар на Интернационалата за образование, Фред
Ван Ливен и потпретседателот на Европската Конфедерација на
синдикатите за образование (ETUCE) и на холандскиот синдикат
за  образование  (AOB),  Волтер  Дрешер,  како  што  претходно
најавивме беа во работна посета на СОНК на 1-ви и 2-ри овој
месец.

По  пристигнување  во  Скопје  високите  гости  го  разгледаа
центаралното подрачје на главниот град, како и старата скопска
чаршија. Искажаа дека Скопје многу бргу се гради и добива нов
лик,   исто  така  го  искажаа  и  восхитот  од  изгледот  и
зачуваноста  и  автентичноста  на  стариот  дел  –  познат  како
скопска чаршија.

Вечерта  беше  организирана  работна  вечера  со  најтесното
раководство  на  СОНК,  на  која  гостите  беа  информирани  за
вкупните активности во СОНК особено последните месеци, а во
тој  контекст  посебно  за  преговорите  со  Министерството  за
образование и наука по склучување на Спогодбата помеѓу СОНК и
МОН на 3.02.2015 година и имплементација на договореното од
истата. Беше разговарано и за натамошните активности на СОНК и
во  овој  дел  посебно  околу  изборните  активности  во  нашиот
Синдикат.

http://sonk.org.mk/%d0%b7%d0%b0%d0%b2%d1%80%d1%88%d0%b8-%d0%bf%d0%be%d1%81%d0%b5%d1%82%d0%b0%d1%82%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d0%b3%d0%b5%d0%bd%d0%b5%d1%80%d0%b0%d0%bb%d0%bd%d0%b8%d0%be%d1%82-%d1%81%d0%b5%d0%ba%d1%80%d0%b5/
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http://sonk.org.mk/%d0%b7%d0%b0%d0%b2%d1%80%d1%88%d0%b8-%d0%bf%d0%be%d1%81%d0%b5%d1%82%d0%b0%d1%82%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d0%b3%d0%b5%d0%bd%d0%b5%d1%80%d0%b0%d0%bb%d0%bd%d0%b8%d0%be%d1%82-%d1%81%d0%b5%d0%ba%d1%80%d0%b5/
http://sonk.org.mk/%d0%b7%d0%b0%d0%b2%d1%80%d1%88%d0%b8-%d0%bf%d0%be%d1%81%d0%b5%d1%82%d0%b0%d1%82%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d0%b3%d0%b5%d0%bd%d0%b5%d1%80%d0%b0%d0%bb%d0%bd%d0%b8%d0%be%d1%82-%d1%81%d0%b5%d0%ba%d1%80%d0%b5/


Вториот ден од посетата Фред Ван Ливен и Волтер Дрешер, во
придружба  на  Претседателот  Јаким  Неделков  и  Генералниот
секретар  Весна Неделковска, беа примени и разговараа во МОН
со Министерот за Абдилаќим Адеми и заменик министерот Спиро
Ристовски. Во разговорот кој траеше околу  час и половина беа
разгледани најактуелните прашања во доменот на образование,
ставовите на МОН околу реформските зафати и посебно  прашањето
околу екстерното оценување, како и за социјалното партнерство
и дијалог помеѓу МОН и СОНК. Генералниот секретар Фред Ван
Ливен  не  го  криеше  задоволството  за  посетата  на  СОНК,  со
изјава дека СОНК е од исклучително значење за Интернационалата
за образование и во последните 15-тина години Интернационата
со големо внимание ги следи сите активности на СОНК во делот
на образованието и безрезервно ја дава нивната поддршка на
СОНК, бидејќи сите досегашни чекори што ги има направено СОНК,
од нивна страна се оценети како исклучително значајни, а дел
од нив предизвикале значајно внимание и кај другите синдикати
за образование. Реформскиот курс на СОНК кој трае повеќе од
една деценија има големо влијание и во градењето на Синдикатот
во модерна организација, но исто и на вкупното демократизирање
на општествениот систем во државата.  Неспорниот мулти етнички
карактер на СОНК е една од значајните одлики на оваа членка на
Интернационалата за образование            и пример за градење
на  современ  начин  на  заедничко  живеење,  без  разлика  на
националната или верската припадност. Тие се причините поради
кои велиме  дека СОНК има поголемо значење, а тоа што значи
 дека СОНК не е само класична организација на Синдикатот, туку
ги надминува тие рамки..



Генералниот  секретар,  како  и  потпретседателот  Дрешер  го
искажаа  големото  задоволство  од  Спогодбата,  како  и
воспоставениот  вистински  социјален  дијалог  и  го  изразија
своето убедување  дека образованието во Република Македонија е
на  вистински  пат  и  дека  МОН  и  СОНК  заедно  ќе  изнајдат
заеднички  решенија  за  сите  предизвици  што  стојат  во
натамошниот развој на образованието. Генералниот секретар го
искажа своето убедување дека е убеден во тоа и МОН и СОНК се
свесни и искрено се подготвени да продолжат во натамошното
модернизирање,  вклучувајќи  го  и  во  моделот  на  екстерното
оценување.

Слични ставови искажаа и Министерот Абдилаќим Адеми и Заменик
министерот  Спиро  Ристовски,  вклучително  и  задоволството  од
социјалниот дијалог со СОНК, а истите ставови беа изнесени и
на Прес-конференцијата по завршување на разговорите, искажани
од страна на Фред Ван Ливен и Министерот Абдилаќим Адеми.

Делегацијата  потоа  беше  примена  во  Владата  на  Република
Македонија, каде што разговараа со потпретседателот на Владата
Владимир  Пешевски.  Во  отворена  и  пријателска  атмосфера
потпретседателот  Пешевски  го  истакна  посебното  значење  што



Владата го дава на образованието, задоволството од поддршаката
што  СОНК  ја  дава  на  сите  зафати  за  подобрување  на
образованието, но исто спомена дека се свесни дека во одредени
случаи се направени и погрешни чекори, пред се во брзината на
спроведување  на  одредени  реформски  чекори.  Потпретседателот
Пешевски  многу  јасно  го  искажа  и  ставот  дека  СОНК  е  од
исклучително значење на синдикален план во државата и секогаш
ќе  ја  има  поддршката  на  тој  курс,  посебно  во  социјалниот
дијалог со Министерството за образование и наука.

Генералниот секретар на ЕИ и потпретседателот на ETUCE ги
повторија  истите  ставови  искажани  во  МОН  и  го  изразија
големото  задоволство  за  приемот  во  Владата  на  Република
Македонија, со желба сите надлежни субјекти да продолжат со
градење на современ модел на образование, со стандарди што ќе
бидат прифатени од страна на партнерите.

На крајот од посетата Фред Ван Ливен и Волтер Дрешер имаа
работна средба и со претседателите на Регионалните одбори на
СОНК  од  скопското  подрачје  на  кој  присуствуваше  и
потпретседателот на Советот на СОНК. На истата беа сумирани
вкупните  резултати  од  посетата,  кои  се  оценети  како
исклучително  значајни  за  натамошните  активноисти  и
функционирањето  на  СОНК.

Mладинскиот центар за култура
од  Целје  –  домаќин  на
партнерите  на  проектот

http://sonk.org.mk/m%d0%bb%d0%b0%d0%b4%d0%b8%d0%bd%d1%81%d0%ba%d0%b8%d0%be%d1%82-%d1%86%d0%b5%d0%bd%d1%82%d0%b0%d1%80-%d0%b7%d0%b0-%d0%ba%d1%83%d0%bb%d1%82%d1%83%d1%80%d0%b0-%d0%be%d0%b4-%d1%86%d0%b5%d0%bb%d1%98%d0%b5/
http://sonk.org.mk/m%d0%bb%d0%b0%d0%b4%d0%b8%d0%bd%d1%81%d0%ba%d0%b8%d0%be%d1%82-%d1%86%d0%b5%d0%bd%d1%82%d0%b0%d1%80-%d0%b7%d0%b0-%d0%ba%d1%83%d0%bb%d1%82%d1%83%d1%80%d0%b0-%d0%be%d0%b4-%d1%86%d0%b5%d0%bb%d1%98%d0%b5/
http://sonk.org.mk/m%d0%bb%d0%b0%d0%b4%d0%b8%d0%bd%d1%81%d0%ba%d0%b8%d0%be%d1%82-%d1%86%d0%b5%d0%bd%d1%82%d0%b0%d1%80-%d0%b7%d0%b0-%d0%ba%d1%83%d0%bb%d1%82%d1%83%d1%80%d0%b0-%d0%be%d0%b4-%d1%86%d0%b5%d0%bb%d1%98%d0%b5/


YouWell
Во  рамките  на  Erasmus+  проектот  (2022-1-BG01-KA220-
SCH-000085901): Sustaining Young Teachers’ Wellbeing at School
– YouWell, кој е финансиран од Европската унија, на 12.09 и
13.09.2023  година,  во  Целје,  Словенија  се  одржа  вториот
работен состанок на сите партнери учесници во проектот.

Домаќин на состанокот беше Mладинскиот центар за култура од
Целје – Република Словенија, а освен СОНК, присутни беа  и
Синдикатот за образование од Република Бугарија –  Поткрепа,
Tренинг центарот за обука од Брисел – Белгија и Националното
училиште за менаџмент од Софија – Република Бугарија.

 

На работниот состанок беа презентирани фазите на проектот,
односно  главните  активности  и  конкретните  чекори  што  беа
преземени за реализација на проектот во изминатите 6 месеци.

http://sonk.org.mk/m%d0%bb%d0%b0%d0%b4%d0%b8%d0%bd%d1%81%d0%ba%d0%b8%d0%be%d1%82-%d1%86%d0%b5%d0%bd%d1%82%d0%b0%d1%80-%d0%b7%d0%b0-%d0%ba%d1%83%d0%bb%d1%82%d1%83%d1%80%d0%b0-%d0%be%d0%b4-%d1%86%d0%b5%d0%bb%d1%98%d0%b5/


Главен  акцент  беше  ставен  на  Обуката  “Mentoring  through
coaching”, која се одржа во Софија, Бугарија, во периодот од 7
до  11  јули  2023  година.  Од  страна  на  сите  партнери  беше
искажано задоволство во однос на успешно завршената обука на
15 наставници – едукатори од Македонија, Бугарија и Словенија.

 

Исто така, на состанокот беа дискутирани идните чекори за
реализација на обуката, каде што овие наставници – едукатори,
од 1.10.2023 година, треба да започнат со работа во своите
земји, со своите колеги и да продолжат по една нова патека на
менторство која се открива пред нив.

На крајот од дискусијата, партнерите – учесници во проектот,
договорија следниот состанок да биде во почетокот на месец
декември, во Брисел, на кој ќе бидат презентирани резултатите
од досегашната работа на наставниците – едукатори.

СИНДИКАЛНИТЕ  ПРЕТСТАВНИЦИ  ОД

http://sonk.org.mk/%d1%81%d0%b8%d0%bd%d0%b4%d0%b8%d0%ba%d0%b0%d0%bb%d0%bd%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d1%82%d1%81%d1%82%d0%b0%d0%b2%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b8-%d0%be%d0%b4-%d1%80%d0%b5%d0%b3%d0%b8%d0%be%d0%bd/


РЕГИОНАЛНИТЕ ОДБОРИ НА ТЕТОВО
И  ГОСТИВАР  ПРИСУСТВУВАА  НА
ЕДУКАТИВНА  РАБОТИЛНИЦА  ЗА
БЕЗБЕДНОСТ  И  ЗДРАВЈЕ  ПРИ
РАБОТА
На  ден  23.02.2023  година,  Самостојниот  синдикат  за
образование, наука и култура на Република Македонија – СОНК и
Македонското  здружение  за  заштита  при  работа  –  МЗЗПР
реализираа  уште  една  работилница  во  рамките  на  проектот
“Безбедност и здравје при работа во дејностите на образование
и наука”, на која присуствуваа синдикални претставници на СОНК
од Регионалните одбори на Тетово и Гостивар.

Целта на работилницата беше да се увиди нивото на владеење и
да се прошири знаењето од областа на безбедноста и здравјето
при работа на синдикалните претставници.

На работилницата беше опфатен теоретски и практичен дел во
однос на позиција работодавач – работник, како и во однос на
професионални заболувања со кои се соочуваат вработените во
сите дејности што ги застапува СОНК.

Во интерактивниот дел, присутните членови на СОНК поставуваа

http://sonk.org.mk/%d1%81%d0%b8%d0%bd%d0%b4%d0%b8%d0%ba%d0%b0%d0%bb%d0%bd%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d1%82%d1%81%d1%82%d0%b0%d0%b2%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b8-%d0%be%d0%b4-%d1%80%d0%b5%d0%b3%d0%b8%d0%be%d0%bd/
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прашања, разменуваа информации за правата на работниците во
делот на БЗР и добиваа соодветни одговори од страна на двајца
предавачи односно стручно лице за БЗР и доктор по медицина на
труд.

СООПШТЕНИЕ ДО ЈАВНОСТА
СООПШТЕНИЕ ДО ЈАВНОСТА

Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на
Република Македонија ја информира јавноста дека активно ќе
земе  учество  во  организирање  и  спроведување  на  јавниот
социјален протест, што ќе се одржи во Кичево на 23 февруари
2019 година, во организација на Конфедерацијата на слободни
синдикати на Македонија – КСС.
Членовите на СОНК, особено се заинтересирани за изразување на
своето незадоволство од следните причини:
– Поради енормно ниските плати на вработените во детските
градинки, основното, средното, високото образование, науката и
културата во Македонија.
– Затоа што со зголемување на минималната плата на национално
ниво не се зголемуваат платите на сите работни места согласно
коефициентите утврдени со колективните договори.
– Затоа што не е исполнето ветувањето на високи функционери во
Министерството за труд и социјална политика за зголемување на
платите во градинките, започувајќи од 01.01. 2019 год.
– Затоа што СОНК, како релевантен социјален партнер на МОН, не
е вклучен во делот на изготвување на закони за основно и
средно образование, како и поради планирање на реформи во
средното  стручно  образование,  со  што  се  очекува  таквите
планирани реформи да предизвикаат голем број на работници да
се стекнат со статус на технолошки вишок.
– Затоа што надвор од елементарната логика е скратено правото

http://sonk.org.mk/%d1%81%d0%be%d0%be%d0%bf%d1%88%d1%82%d0%b5%d0%bd%d0%b8%d0%b5-%d0%b4%d0%be-%d1%98%d0%b0%d0%b2%d0%bd%d0%be%d1%81%d1%82%d0%b0/


на додаток за трошоци за превоз до и од работното место, каде
што голем број на вработени од нашите дејности издвојуваат и
до 1/4 од својата скромна плата.
– Затоа што не постои колективен договор за високо образование
и наука, повеќе од две децении, со што би се воспоставил ред
во дејноста високо образование и наука.
– Затоа што се прави обид предлог колективниот договор за
култура, кој што беше на јавна расправа и беше прифатен од
СОНК  и  Министерството  за  култура,  да  се  негира  и  да  се
подметне друг колективен договор, за кој што немаме релевантна
информација кој е изготвувачот. Со тоа продолжува хаосот во
дејноста култура и покрај најавите од министерството дека до
крајот на март 2019 година ќе има нивелација на платите на
вработените во културните установи, иако знаеме дека во овој
период тоа не е возможно заради престојните претседателски
избори.
– Затоа што за СОНК неприфатлива е идејата за трансфер на
работниците  од  образование,  наука  и  култура  во  приватен
сектор.
–  Затоа  што  СОНК  како  репрезентативен  синдикат  во
образованието, науката и културата, нема да дозволи никакви
реформи во овие дејности, коишто нема да бидат во полза на
своите членови.
СОНК дава силна поддршка на раководството на КСС во барањето
за  отпочнување  преговори  за  изменување  и  дополнување  на
Општиот  Колективен  договор  за  јавен  сектор,  со  што  ќе  се
дефинираат  некои  прашања  и  ќе  се  подигнат  некои  права  на
работниците  вработени  во  јавниот  сектор,  вклучително  и  во
образованието, науката и културата, а особено за враќање на
стекнатото  право  за  регрес  за  годишен  одмор,  јубилејни
награди, воведување на 13 плата и други додатоци на плата.
Поради  овие  и  многу  други  причини,  СОНК  ќе  земе  масовно
учество на јавниот протест, за што го повикува сопственото
членство,  членовите  на  семејствата  на  нашите  членови,
останатите синдикати во државата, невладините организации и
сите граѓани, кои ја препознаваат искрената заложба на нашата
организација  за  подигнување  на  социјалниот  и  економскиот



статус, како и за враќање на достоинството на вработените во
дејностите образование, наука и култура.

ОДРЖАНА 11-та РЕДОВНА СЕДНИЦА
НА СОВЕТОТ НА СОНК
СОНК ПРОДОЛЖУВА ДА РАБОТИ ТРАНСПАРЕНТНО И ОТЧЕТНО ПРЕД СВОИТЕ
ЧЛЕНОВИ

            Советот на самостојниот синдикат за образование,
наука и култура на Република Македонија – СОНК на 31.03.2018 и
01.04.2018 година ја одржа својата 11-та редовна седница, на
која што се разгледуваше и усвојуваше финансиското работење на
сметката на Советот на СОНК, информација околу финансиското
работење  на  Синдикалниот  фонд  како  и  за  некои  актуелни
состојби за дејностите кои што ги покрива СОНК.

Извештај за финансиското работење на Советот на СОНК поднесе
членот  на  Надзорниот  одбор  на  Советот  на  СОНК,  Чедомир
Спасовски, кој што ги презентираше податоците од приходите и
расходите од финансиското работење на Советот за 2017 година,
при  што  констатира  дека  приходите  по  основ  на  уплатена
членарина се стабилни и се во висина од претходните години,
што  индиректно  покажува  дека  членовите  на  СОНК  редовно
уплаќаат членарина и дека членството е во приближно ист број
во однос на претходните години. Во однос на расходните ставки
презентирано  е  дека  трошењето  средства  во  2017  година  е
намалено  во  однос  на  2016  година,  средствата  се  трошеле
наменски исклучиво само за синдикални потреби, оправдани со
соодветна документација. Ваквиот извештај на Надзорниот одбор
на Советот на СОНК, по расправа и позитивна критика, беше
едногласно усвоен од страна на членовите на Советот на СОНК.

http://sonk.org.mk/%d0%be%d0%b4%d1%80%d0%b6%d0%b0%d0%bd%d0%b0-11-%d1%82%d0%b0-%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%be%d0%b2%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%b5%d0%b4%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%b2%d0%b5%d1%82%d0%be%d1%82/
http://sonk.org.mk/%d0%be%d0%b4%d1%80%d0%b6%d0%b0%d0%bd%d0%b0-11-%d1%82%d0%b0-%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%be%d0%b2%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%b5%d0%b4%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%b2%d0%b5%d1%82%d0%be%d1%82/


Исто така, како информација, беше презентирано и финансиското
работење на Синдикалниот фонд на СОНК, кој што работи во добра
кондиција, со зголемување на реализација на барања за помошти
и  кредити  согласно  Правилникот  на  Синдикалниот  фонд.  Овој
извештај, исто така, беше едногласно усвоен од Собранието на
Синдикалниот  фонд  по  предлог  на  Надзорниот  одбор  на
Синдикалниот фонд на СОНК, на седници одржани на 29.03.2018
година.

На  оваа  седница  на  Советот  на  СОНК  беше  расправано  и  за
состојбите  во  СОНК  во  однос  на  социјалниот  дијалог  и
партнерство  на  сите  нивоа,  а  особено  се  расправаше  за
проблемите на дел од вработените во детска заштита, основното
и средното образование кои што во последниот период останаа
без работа. Советот на СОНК искажа големо незадоволство за
ваквите состојби во овие дејности и констатира дека со промена
на  власта  на  сите  нивоа  се  направи  класична  политичка
дискриминација каде што на местото на веќе вработени работници
се  примаат  нови,  кои  што  очигледно  ги  “  исполнуваат
безусловно“  сите  критериуми.

Во врска со ваквата настаната ситуација, Извештај поднесе и
правниот застапник на СОНК кој што даде емпириски извештај со
бројот на правни услуги на членовите на СОНК кои се обратиле
до него. Исто така, тој ја објасни правната процедура која што
треба да се запази во однос на поведување на правни постапки
на секој еден кој што ќе има потреба за тоа.


